



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Λαμία, 18-09-2023
Αριθμ. πρωτ.: 5540

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΠΡΟΣ: Διευθυντές/-τριες Σχολικών
Μονάδων Παιδαγωγικής
ευθύνης
Συμβούλου Εκπαίδευσης
κλ. ΠΕ01,
Χαράλαμπου Ανδρεόπουλου

Ταχ. Δ/ση: Κύπρου 85
Τ.Κ. – Πόλη: 35132 Λαμία
E-mail: mail@dide.fth.sch.gr
Πληροφορίες: Γλύκα Ευθυμία,
Τηλέφωνο: 22313 - 52846

ΚΟΙΝ.: Γραμματεία Συμβούλων Β/θμιας
Εκπ/σης ΔΔΕ Φθιώτιδος

ΘΕΜΑ: « Μνημόνιο ενεργειών εσωτερικής λειτουργίας των Σχολικών Μονάδων παιδ. ευθύνης Συμβούλου Εκπ/σης Χ. Ανδρεόπουλου, για το σχ. έτος 2023-2024 »

Σας διαβιβάζουμε συνημμένως Έγγραφο του Συμβούλου Εκπαίδευσης κλ. ΠΕ01 κ. Χαράλαμπου Ανδρεόπουλου με θέμα που αφορά στο Μνημόνιο ενεργειών για τη διεκπεραίωση διαδικασιών αναφορικάς με τον Εσωτερικό Κανονισμό, τον ορισμό Συμβούλων Σχολικής Ζωής, Ενδοσχολικού Συντονιστή, Παιδ. Συμβ. – Μέντορα, τον σχεδιασμό της δράσης των «Εργαστηρίων Δεξιοτήτων» και την εκκίνηση των διαδικασιών του Συλλογικού Προγραμματισμού σχολικού έτους 2023-2024 και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Κοινοποίηση:

Σχολεία Παιδ. ευθύνης
Συμβ. Εκπ/σης Χ. Ανδρεόπουλου

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ. ΣΠΑΛΙΩΡΑΣ
ΔΡ. ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ



Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊσταμένη
του Τμήματος Α' Διοικητικού
Παναγιώτα Παρμάκη

Δρ. Χαράλαμπος Άνδρεόπουλος
Σύμβουλος Έκπαίδευσης
κλ. ΠΕ01 Θεολόγων Δ.Ε. Φθιώτιδας-
Καρδίτσας - Άνατ. Άττικής
Ταχ. Δ/ση: Κύπρου 85
Τ.Κ. - Πόλη: 35132 - Λαμία
Site: <https://blogs.sch.gr/xandreo>
E-mail: xandreo@sch.gr
Τηλ.: 22313 - 52839

Λαμία, 18/09/2023

ΠΡΟΣ: Διευθυντές/-τριες
Σχολικών Μονάδων
παιδαγωγικής μου ευθύνης

ΘΕΜΑ: Μνημόνιο ενεργειών διεκπεραίωσης διαδικασιών Εσωτερικής
Λειτουργίας των Σχολικών Μονάδων για το σχ. έτος 2023-2024

ΣΧΕΤ.: α) Ν. 4692/2020 «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις», αρθ. 37 (ΦΕΚ 111/Α') και Υπ. Αποφ. Αριθμ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 (ΦΕΚ 491/Β')

β) Ν. 4692/2020, ο.π., αρθ. 38 και Υπ. Αποφ. 129431/ΓΔ4/28-09-2020 (ΦΕΚ4183/Β')

γ) Ν. 4692/2020, ο.π., αρθ. 1 και Υπ. Αποφ. 94236/ΓΔ4/29-07-2021 (ΦΕΚ3567/Β') και Αποφ. Γ.Γ. ΥΠΑΙΘ, 103235/ΓΔ4/24-08-2021

δ) Ν. 4692/2020, ο.π., αρθ. 33, 34 και 35 και Υπ. Αποφ. 108906/ΓΔ4/07-09-2021 (ΦΕΚ 4189/Β'/10.09.2021)

ε) Υπ. αποφ. (Ενδοσχολικός Συντονιστής): 102919/ΓΔ4/24.08.2022 (ΦΕΚ 4509/Β'/25.08.2021)

στ) Υπ. αποφ. (Παιδ. Συμβ. – Μέντορας): Φ12/102913/ΓΔ4/24.08.2022 (ΦΕΚ4509/Β'/25.08.2021)

Αξιότιμοι/-ες κ.κ. Διευθυντές/-τριες, χαίρετε!

διανύοντας ήδη την 2η εβδομάδα του νέου σχολικού έτους 2023-2024 επιτρέψτε μου, απευθυνόμενος κατ' αρχήν στους/στις Διευθυντές/-τριες των σχολείων που είχαμε τη συνεργασία και τα προηγούμενα χρόνια, να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες για την άριστη συνεργασία μας κατά την περυσινή χρονιά και τις ευχές μου για την απρόσκοπτη συνέχιση αυτής της συνεργασίας καθώς κοινός συνεχίζει να παραμένει ο στόχος μας, από τις θέσεις υπηρεσιακής ευθύνης που υπηρετούμε, για την στήριξη και περαιτέρω αναβάθμιση/βελτίωση του δημόσιου σχολείου. Τις ίδιες ευχές απευθύνω και στους/στις Διευθυντές/-τριες των νέων σχολείων που προστέθηκαν στην παιδαγωγική μου ευθύνη,

ελπίζοντας σε μια συνεργασία δημιουργική και, κατά το δυνατόν, αποδοτική.

Δια του παρόντος ενημερωτικού σημειώματος θα υπομνήσω τη δέσμη ενεργειών στις οποίες θα πρέπει να προβείτε για σειρά θεμάτων παιδαγωγικής διάστασης στη λειτουργία του σχολείου σας, εν είδει ενός «μνημονίου ενεργειών» τις οποίες προβλέπει η νομοθεσία επί τη ενάρξει της νέας σχολικής χρονιάς, ως ακολούθως:

1ον) Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

Κατ' αρχήν, θα πρέπει να εκδώσετε το (νέο) Κανονισμό Εσωτερικής Λειτουργίας, για τη σχολική χρονιά 2023-2024, δεδομένου ότι περυσινός Κανονισμός θεωρείται ήδη ληγμένος καθώς η διάρκεια ισχύος του, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (βλ. ΣΧΕΤ. υπό «α») περατώθηκε με τη λήξη του περασμένου σχολικού έτους (2022- 2023). Ως ακολουθητέα διαδικασία προτείνω την περυσινή και συγκεκριμένα: Τον Κανονισμό που θα συντάξετε με βάση το γράμμα και, κυρίως, το πνεύμα του νόμου (υπό ΣΧΕΤ. «α») θα πρέπει να μου τον αποστείλετε μέσω της Γραμματείας Συμβούλων Β/θμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας, στο e-mail: sefth@dide.fth.sch.gr με Διαβιβαστικό (το οποίο θα έχει αριθμό πρωτοκόλλου, κλπ) για την κατοχύρωση του περιεχομένου του αποστελλομένου, ως συνημμένου, κειμένου (corpus) του σχεδίου προτεινομένου Εσωτερικού Κανονισμού σας, το οποίο και θα αρχειοθετηθεί στη Γραμματεία των Συμβούλων Β/θμιας Εκπ/σης Φθιώτιδας. (Με το ίδιο Διαβιβαστικό θα πρέπει να αποστείλετε τον προτεινόμενο Κανονισμό και προς τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Φθιώτιδας, δεδομένου ότι ο εκάστοτε προτεινόμενος Κανονισμός υπόκειται και στη δική του έγκριση). Αφού επεξεργασθώ τον Εσωτερικό Κανονισμό που θα μου έχετε στείλει, θα σας αποστείλω με τη σειρά μου (με Διαβιβαστικό της ΔΔΕ Φθιώτιδας) την εγκριτική απόφαση επί του αποσταλλέντος (βάσει του [τάδε] υπ. αριθμ.πρωτ. Εγγράφου σας) Κανονισμού, χωρίς, φυσικά, να σας στείλω πίσω υπογεγραμμένο το σώμα του κειμένου (corpus) του Κανονισμού (σύμφωνα με την [προτεινομένη] τυποποίηση της [ενδεικτικής] φόρμας του ΙΕΠ, η οποία δεν παράγει υπηρεσιακές υποχρεώσεις - αυτές τις παράγει μόνο η υπ. απόφαση, καθώς το ΥΠΑΙΘΑ αποτελεί τη διοικητική μας αρχή). Η εγκριτική απόφαση (η δική μου και του Δ/ντή της ΔΔΕ Φθιώτιδος), η οποία θα σας αποσταλεί με Διαβιβαστικό της ΔΔΕ Φθιώτιδος παρέχει πλήρη κάλυψη σ' εσάς, για ν' αναρτήσετε τον εγκριθέντα Κανονισμό στην ιστοσελίδα του σχολείου σας ή / και σε χώρους του σχολείου σας. Κατά τη γνώμη μου, καλό θα ήταν, στο κάτω μέρος της τελευταίας σελίδας του αναρτηθησομένου Κανονισμού, να αναγράφεται:

«Ο παρών Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας έχει εγκριθεί από τον αρμόδιο Σύμβουλο Εκπ/σης του σχολείου μαςκαι τον Δ/ντή Β/θμιας Εκπαίδευσης του νομού μας, με τις

υπ' αριθμ..... και....., αντιστοίχως, αποφάσεις / πράξεις τους».

Παρακαλώ το σχέδιο του νέου Κανονισμού να μου αποσταλεί, μέσω της Γραμματείας Συμβούλων Β/θμιας Εκπ/σης Φθιώτιδος (sefth@dide.fth.sch.gr), το αργότερο μέχρι την 2η εβδομάδα του **Οκτωβρίου** (13.10.2023) ενεστώτος έτους (ε.ε.).

2ον) Ορισμός Συμβούλου Σχολικής Ζωής

Με έγγραφό σας θα πρέπει να μου γνωρίσετε την (κατόπιν εισηγήσεώς σας, ως Διευθυντού/-τριας) πρόταση του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου σας για το πρόσωπο ή τα πρόσωπα (ένα [1] όταν ο αριθμός μαθητών του σχολείου είναι έως 150 και δύο [2] όταν ο αριθμός ξεπερνά του 150 μαθητές, ανάλογα δηλ. με τη δυναμικότητα της σχ. μονάδας, βλ. υπό ΣΧΕΤ. «β», Ν. 4692/2022, αρθ. 38, παρ. 1 και σχετ. υπ. αποφ. αρθ. 3) που προτείνονται για τη θέση του «Συμβούλου Σχολικής Ζωής» (εφεξής: “Σ.Σ.Ζ.”) του σχολείου σας για τη σχ. χρονιά 2023-2024 καθώς η θητεία του περυσινού Σ.Σ.Ζ. του σχολείου σας (2022-2023) θεωρείται λήξασα (ισχύει για ένα σχολικό έτος). Η πρόταση για πρόσωπο του/της προτεινομένου/-ης θα πρέπει να έχει έρεισμα σε επιστημονικά κριτήρια παιδαγωγικής γνώσεως και επαρκείας (πιστοποιημένων με την κατοχή πτυχίων) παιδαγωγικών σπουδών ή μεταπτυχιακών διπλωμάτων με αντικείμενο την Παιδαγωγική, Κοινωνική Παιδαγωγική, κλπ, ή με τη συμμετοχή σε σχετικά επιμορφωτικά σεμινάρια, ή με τη συμμετοχή σε προγράμματα που έχουν αναπτυχθεί σε διάφορους τομείς κοινωνικοπαιδαγωγικής δράσεως, κλπ. σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει η σχετική νομοθεσία (υπό ΣΧΕΤ. «β»). Η πρόταση αυτή του Συλλόγου διδασκόντων του σχολείου σας, για τους λόγους διαφανείας στη δίκαιη αξιολογική κρίση που θέτουν οι σχετικές διατάξεις (αλλά και επιβάλλει η ηθική τάξη) θα πρέπει να συνοδεύεται από τα (επιστημονικά και παιδαγωγικά) κριτήρια που την τεκμηριώνουν. Τον/την Σ.Σ.Ζ. ορίζει ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης παιδαγωγικής ευθύνης του (κάθε) σχολείου. Και για την περίπτωση αυτή παρακαλώ η πρότασή σας για το/τα πρόσωπο/-α που προτείνονται για τη/τις θέση/-σεις ΣΣΖ να μου αποσταλεί, επίσης, μέσω της Γραμματείας Συμβούλων Β/θμιας Εκπ/σης Φθιώτιδος (sefth@dide.fth.sch.gr) το αργότερο μέχρι την 2η εβδομάδα του Οκτωβρίου (13.10.2023) ενεστώτος έτους (ε.ε.).

* Για τις - εκπαιδευτικού/παιδαγωγικού χαρακτήρα- θέσεις του «Ενδοσχολικού Συντονιστή» και «Παιδαγωγικού Συμβούλου – Μέντορα» τις οποίες προβλέπει ο Ν. 4823/2021 (στα άρθρα 92 και 93, αυτού, αντιστοίχως, ΦΕΚ 136/Α') οι διαδικασίες πληρώσεώς τους στα σχολεία θα πρέπει να διεκπεραιωθούν υπ' ευθύνη σας επί τη βάση των κανονιστικών αποφάσεων που ΥΠΑΙΘ (υπό ΣΧΕΤ.

«ε» και «στ», αντιστοίχως) που καθορίζουν τα προσόντα, τα κριτήρια επιλογής και τη διαδικασία ορισμού, τη διάρκεια της θητείας, κλπ. Εννοείται ότι θα πρέπει να θεωρήσετε αυτονόητη και τη δική μου συμβουλευτική συνδρομή στην (αν χρειασθεί) διαδικασία επιλογής και, οπωσδήποτε στη υποστήριξη του παιδαγωγικού έργου που θα επωμισθούν οι συνάδελφοι αναλαμβάνοντας τα σχετικά καθήκοντα ως όργανα συντονισμού του εκπαιδευτικού έργου σε επίπεδο σχολικής μονάδας προς υποστήριξη του έργου του/της Διευθυντή/-τριας.

3ον) Εφαρμογή της δράσης «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» (για τα Γυμνάσια)

Η δράση των «Εργαστηρίων Δεξιοτήτων» εφαρμόζεται με θεματικό πλαίσιο και οργανωτική βάση τις (υπό ΣΧΕΤ. «γ») Οδηγίες του ΥΠΑΙΘΑ, βάσει των οποίων θα πρέπει το αργότερο έως την 30η Σεπτεμβρίου ε.ε. στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού της σχολικής μονάδας, να πραγματοποιηθεί ειδική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων για τον καθορισμό του ετήσιου Σχεδίου δράσης της σχολικής μονάδας αναφορικά με τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και να ορισθούν οι υπεύθυνοι (για τη διδασκαλία των Ε.Δ.) εκπαιδευτικοί. Πλούσιο εκπαιδευτικό και επιμορφωτικό υλικό μπορείτε να βρείτε:

α) στο [Ψηφιακό αποθετήριο του ΙΕΠ](#), όπου υπάρχει και αξιολογικό υλικό για όλες τις Θεματικές Ενότητες και

β) στην [ιστοσελίδα του ΠΕΚΕΣ Στερεάς Ελλάδος](#)

4ον) Συλλογικός Προγραμματισμός, εσωτερική και εξωτερική Αξιολόγηση των Σχολικών Μονάδων ως προς το εκπαιδευτικό τους έργο.

Επί τη βάση (υπό ΣΧΕΤ. «δ») του σχετικού Νόμου και της Υπουργικής απόφασης αναφορικάς με την εσωτερική (αυτο-) αξιολόγηση της σχολικής σας μονάδας, θα πρέπει μέχρι την 20η Οκτωβρίου ε.ε να έχει συγκληθεί, με ευθύνη του/της Διευθυντή/-τριας, ειδική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων για το νέο, ετήσιο Συλλογικό Προγραμματισμό (2023-2024) του έργου της σχολικής μονάδας και αφού ληφθούν υπόψη ιδίως η απολογιστική έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής μονάδας ως προς το εκπαιδευτικό έργο της του προηγούμενου σχολικού έτους (2022-2023) και οι παρατηρήσεις, προτάσεις και εκθέσεις εξωτερικής αξιολόγησης, να κατατεθούν εκ μέρους των εκπαιδευτικών σχέδια Δράσης και να επιλεγούν/οριστικοποιηθούν τεκμηριωμένα τα καλύτερα εξ αυτών, κατά την κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων. Εν συνεχεία να συγκροτηθούν οι Ομάδες Δράσης οι οποίες με τη σειρά τους - υπό την ευθύνη του ορισθησομένου Συντονιστή/-τριας της κάθε Ομάδας - θα προβούν στον

αναλυτικό σχεδιασμό των Δράσεων του σχολείου, τον οποίο, επίσης, θα αποτυπώσουν στην ψηφιακή εφαρμογή του ΙΕΠ, αναφέροντας τους στόχους, το περιεχόμενο, τα μέσα υλοποίησης, τα κριτήρια αξιολόγησης, κ.λ.π. Για τη διεκπεραίωση της όλης αυτής διαδικασίας, εννοείται ότι, από παιδαγωγικής πλευράς, θα είμαι στη διάθεσή σας -υμών και του Συλλόγου Διδασκόντων - για την παροχή της όποιας συμβουλευτικής υποστήριξης και συνδρομής στη διαδικασία προκειμένου, μέσω της συνεργασίας μας, να επιτύχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα για το σχολείο, τους εκπαιδευτικούς και, εν τέλει, για τους/τις ίδιους/-ες τους μαθητές/-τριές μας.

Καλή δύναμη στο έργο σας. Πάντα στη διάθεσή σας.

Με εκτίμηση

